
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
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κ. Κ. ΧΗΤΑ.   
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με στόχο την αναβάθμιση  
του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και την πρόληψη και την 
ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, ώστε να εξασφαλίζονται 
οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά          
την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, που διασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των               
έννομων αγαθών των πολιτών και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει,      
κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων 
συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση 
αξιόποινης πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Επιπρόσθετα, γίνεται μνεία ότι -πλέον των αμιγώς αστυνομικών δράσεων- οι Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες           
και Αρχές (Κτηματικές Υπηρεσίες, Ο.Τ.Α. κ.α.), παρέχοντας, όπου απαιτείται, κάθε νόμιμα 
αιτούμενη συνδρομή, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λάρισας από         
το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Τεμπών, στο Δέλτα του ποταμού Πηνειού υφίσταται 
-επί πολλά έτη- νησίδα που αποτελεί ιδιοκτησία του ελληνικού δημοσίου και υπάγεται στην 
αρμοδιότητα της Κτηματικής Υπηρεσίας Λάρισας. Διευκρινίζεται ότι, συνεπεία των πλημμυρών 
που έλαβαν χώρα στην εν λόγω περιοχή, κατά τον μήνα Σεπτέμβριο του έτους 2023, 
μεταβλήθηκε η μορφολογία της παραλίας στις εκβολές του υπόψη ποταμού (λόγω των φερτών 
υλικών), πλην όμως, δεν σχηματίστηκε έτερη νησίδα.  
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Ως προς τις αιτιάσεις περί καταπάτησης της ως άνω νησίδας, επισημαίνεται ότι αυτές 
δεν επιβεβαιώθηκαν, καθότι αφενός δεν υπήρξε σχετική διαπίστωση από τις αρμόδιες Υπηρεσίες 
της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλίας και αφετέρου δεν περιήλθε, έως 
την 27-08-2024, σε αυτές συναφής αναφορά ή καταγγελία. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των προαναφερόμενων Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση -πλέον 
των άλλων- τόσο της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών 
όσο και της τήρησης της νομιμότητας.  
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